
令和７年度の地域学校協働活動の様子    団体名  上道中学校区地域協働学校運営協議会連絡会  
【浮田小学校の取組】 

〇学習支援活動 

・ミシン学習（家庭科） 

５年生では，初めて使うミシンについて，しつけの仕方や直線縫い，ひもの通し方など 

を教えていただき，マイエプロンを仕上げました。 

  ６年生では，５年生の時の学習を思い出しながら，ナッ 

プザック作りに挑戦しました。ミシンの使い方だけでなく， 

全体の様子を見ながら，子ども同士が教えあうことができ 

るように声をかけてくださり，自分たちの力で作品を完成 

させたという達成感をもつことができました。 

・１年昔遊び体験（生活科） 

１年生では，昔遊びを教えていただきました。 

こま・竹とんぼ・けん玉・あやとり・お手玉，あやとりに 

挑戦しました。こまでは，ひもの巻き方やこまの投げ方を 

丁寧に教えていただきました。 

自分が投げてこまがまわると，「やったー！」とうれしそ 

うにしていました。 

 
【城東台小学校の取組】 

○学習支援活動 

３年生 総合的な学習の時間「教えてもらおう なかよくなろう」 

１１月 ４日（火）「グランドゴルフ」「将棋」「ミサンガ作り」 

１１月１０日（月）「絵手紙」「箏」「盆踊り」 

地域の 名人さんに いろいろ 教えて いただきました。 

 



 団体名  上道中学校区地域協働学校運営協議会連絡会 
【平島幼稚園の取組】 

○体験活動 

①栽培活動…サツマイモの苗植え、収穫等の指導 

       サツマイモの栽培に関する畑作り、苗植え、 

水やり、収穫などについて指導していただい 

ている。 

 

②折紙教室…年中児・年長児に季節に合った折紙の指導を 

していただいている。 

折紙の基礎的なことや折ったものを使って、 

遊ぶことなどを通して、折紙への興味・関心 

が広がっている。（年間５回） 

 

 ③お 茶 会…年長児・年中児のお茶会の講師として来てい 

       ただき、お茶に関する話や、作法、実際のた 

て方等指導していただいている。（年間５回） 

 
 

 
【平島小学校の取組】 

〇学校支援ボランティア 
   読書タイムの時間に、読書ボランティアの方々に、 

手作りの大型紙芝居を読んでいただきました。 

 学年に応じた内容の作品を各教室で読んでくださ 

り、子どもたちは、温かみのある絵と迫力のある語 

り口に引き込まれ、物語の世界を豊かに味わうこと 

ができました。 

〇学習支援活動 
   ３年生の総合的な学習の時間にタウンミーティン 

グを行いました。平島学区の「自然」「災害」「交通」  

「北居都神社」「お店」「わっしょい平島」という６つ  

のテーマで、自分たちの考えをまとめて発表したり、 

地域の方々と話し合ったりすることができました。 

子どもたちは、平島学区について自分たちが知らない 

ことをくわしく教えてもらい、大変有意義な学習とな 

りました。   
 



                             団体名  上道中学校区地域協働学校運営協議会連絡会  
【角山小学校の取組】 

○学校支援ボランティア 

  活動推進員が中心となって、環境整備や子どもたちの学習支援等の活動を行っています。 

１学期には、運動場や遊具周辺の草取り、体育館清掃などを月曜日の朝を中心に行いました。

子どもたちは、きれいになった運動場で大運動会に向けて練習に取り組み、６月１日の大運

動会では、地域の方々と共にリレーで思いっきり走ったり、全校表現の組体操で練習の成果

を十分に発揮したりすることができました。２学期には、家庭科の学習でミシン学習支援を

中心に活動を行いました。丁寧に教えてくださったので、子どもたちは安全に家庭科の学習

を進めることができました。また、サツマイモの苗植え、田植え・稲刈り体験でも学校支援

ボランティアの方による学習支援を行いました。今年度は学校前の地域の花壇の花植え活動

も子どもたちと行いました。どの活動でも、子どもたちが生き生きと活動する姿が見られま

した。 

 

 

 

 

 

 

１２月のボランティア交流会では、学校支援ボランティアの方々へ日頃の感謝の気持ちを

子どもたちが直接伝え、会食をするなどの交流活動も行っています。 

 

【御休小学校の取組】 

○地域交流学習 

 
 
 
 
 
 
 
 
   地域ボランティアの力を借りて、御休学区の良さを学んだり、伝統文化に触れたりする活

動を通して、地域を愛する心を育てている。上記の活動のほかにも「１・２年生昔の遊び体

験」「３年生昔の暮らし体験」「５年生ホタルの放流並びに水質検査」「４年生備前焼づくり体

験」を行っている。その他に「１・２年生農業体験（さつまいも）」「３年生御休のいいね！

を見つけよう」「４年生防災教室」「６年生御休の伝統を見つめよう」での地域ボランティア

の話等、様々な活動を通して地域の方との交流を図っている。 

４年生備前焼窯見学 ５・６年生お飾りづくり 



  団体名  上道中学校区地域協働学校運営協議会連絡会  
 【上道中学校の取組】 

○地域交流学習「チョイちゃれタイム」（ＣＣＰ） 

   岡山市が目指すこどもの姿「自ら個性を磨き、選択と挑戦を繰り返すことができる子ども」

の育成のため、令和５年度から始まった地域交流学習で、３年が過ぎようとしています。 

毎月１回、月曜日の放課後の時間に、地域の方々を講師としてお招きして、茶道、華道、カ

ルタづくり、サッカー、バスケットボール、ゴルフなど、様々な講座を開催しています。 

参加した生徒からは、地域の歴史について新たに知れたことや地域の方とのコミュニケーシ

ョンが広がったこと、また専門的な知識が身に付いたことなど、喜びの声を聞くことができ

ました。 

  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 


